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W pewnej organizacji, ktérej nazwy nie mozemy wymieni¢, relacje przetozony-podwladny daje sie przedsta-
wié za pomoca drzewa — kazdy pracownik, oprocz szefa, ma dokladnie jednego bezposredniego przelozonego.
Ponadto pracownikom nadawane sa numery w kolejnosci, w jakiej sa zatrudniani, a przelozony ma zawsze
wcezesniejszy numer od podwladnego.

Rada nadzorcza obawia sie, ze w szeregi organizacji mogl przeniknaé¢ sabotazysta, chcacy doprowadzi¢ do
buntu pracownikéw. Aby temu przeciwdzialaé, rada jest zainteresowana utrzymywaniem wsrod pracownikéw
wysokiego morale (np. poprzez przyznawanie im dodatkowych premii, organizacje festynéw, czy zakup stoldéw
do pitkarzykéw). Morale wyraza sie liczba rzeczywista ¢ z zakresu od 0 do 1. Jesli ktérykolwiek pracownik
zauwazy, ze frakcja powyzej x sposréd jego (bezposrednich oraz posrednich) podwladnych zbuntowala sig, to
sam dolaczy do buntu i zmusi do tego wszystkich swoich podwladnych. Sabotazysta jest jednym z pracownikéw
i w pewnym momencie ujawni sie, buntujac sie jako pierwszy (ale nie zmusi do buntu swoich podwladnych).

Rada nadzorcza chce wiedzied, jakie jest najmniejsze morale, ktére musi by¢ utrzymane wsrod pracownikow,
zeby potencjalny bunt mégl objaé co najwyzej k pracownikéw. Napisz program, ktory wyznaczy te liczbe.

Wejscie

Pierwszy wiersz standardowego wejécia zawiera dwie liczby catkowite n i k (1 < k < n < 500000) oddzie-
lone pojedynczym odstepem, oznaczajace liczbe pracownikow organizacji i maksymalna dopuszczalna liczbe
zbuntowanych. Pracownicy sa ponumerowani liczbami catkowitymi od 1 do n, przy czym szef ma numer 1.
Kolejne n — 1 wierszy opisuje strukture organizacyjna: i-ty z tych wierszy zawiera liczbe catkowita p; (p; < 9)
oznaczajaca, ze bezposrednim przelozonym pracownika o numerze ¢ + 1 jest pracownik o numerze p;.

Wyjscie

Pierwszy i jedyny wiersz standardowego wyjscia powinien zawieraé jedna liczbe rzeczywista, oznaczajaca szu-
kane morale. Wyniki rézniace sie od prawidlowego o mniej niz 1076 beda uznane za poprawne.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: 1
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3 Wyjaénienie do przykladu: Spadek morale ponizej %

grozi tym, ze jesli sabotazysta jest pracownik numer 8, to
mozliwym poprawnym wynikiem jest: spowoduje on bunt 4 pracownikéw (o numerach 3, 7, 81 9).
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Testy ,,ocen”:
locen: szef i 9 bezposrednich podwladnych;
2ocen: losowy test z 20 pracownikami;

3ocen: 500000 pracownikéw, z ktorych kazdy poza najmlodszym stazem ma dokladnie jednego bezposred-
niego podwtadnego.

Uwaga: Do przechowywania wyniku polecamy wykorzystanie typu rzeczywistego double.
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Ocenianie

Zestaw testow dzieli si¢ na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania sktadaja si¢ z jednej lub wiek-
szej liczby osobnych grup testéow.

Podzadanie | Dodatkowe warunki Liczba punktéw
1 n <10 22
2 n < 1000 10
3 k<20 13
4 brak dodatkowych warunkow 55
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